

*Мохамед Азад А.З.*

## **СОВРЕМЕННАЯ ФОРМА СОЦИОКОММУНИКАТИВНОЙ ПРАКТИКИ**

*Научный руководитель: канд. пед. наук, доц. Ермалович А.В.*

*Кафедра белорусского и русского языков*

*Белорусский государственный медицинский университет, г. Минск*

Жизнь человека во многом зависит от того, насколько хорошо, эффективно и правильно мы умеем общаться. Наиболее масштабной по охвату аудитории, количеству предоставляемой и передаваемой информации сегодня является глобальная сеть Интернет, ставшая неотъемлемой составляющей практически всех сфер жизни и деятельности людей. Сформировавшаяся на ее основе интернет-коммуникация способствует возникновению различных по своему характеру и степени интерактивности способов общения и передачи информации, образованию сообществ интернет-пользователей и появлению новых социально-культурных практик.

Из множества таких практик могут быть выделены посткроссинг – это сетевой проект, благодаря которому его участники могут обмениваться бумажными почтовыми открытками со случайными адресатами по всему миру. Посткроссинг – ресурс, запущенный русскоязычный проект Postcross.in. на сайте Postcross.ru. Обязательное условие – понятный текст. Помогает студентам устанавливать межкультурные языковые контакты с представителями разнообразных культур, совершенствовать лексико-грамматические навыки и умения письменной речи. Это демонстрирует реальную ценность языка за пределами аудитории.

Основой для успешного, комфортного развития межнациональных и межэтнических взаимоотношений выступает полилог культур, то посткроссинг в качестве ресурса является одной из продуктивных и эффективных социокоммуникативных практик. Увидеть другой мир (даже и на картинке), соприкоснуться с другой культурой, установить межкультурные языковые контакты с представителями разнообразных культур – это возможность не только необычного человеческого общения, но и познания культуры других стран и народов.